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AMENAGEMENT DE LA PLACE LUCIEN MEUNIER 

ANALYSE DU SONDAGE 

Cette analyse a été réalisée sur la base de 185 réponses obtenues. Elle permet de dégager les 

tendances principales qui se sont exprimées dans les réponses ; une analyse plus fine 

pourrait être faite en fonction de la localisation des répondants mais elle ne modifierait pas 

les orientations principales. 

1. Localisation  

 64% des répondants habitent autour de la Place (21%) et à proximité (42%). 36% sont 

dans le quartier ou usagers. 

 

2. Tranche d’âge 

 78% des personnes ont entre 30 et 70 ans 
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3. Usages de la Place (plusieurs réponses possibles) 

 91% indiquent être des usagers fréquents 

 85% traversent la Place ; 78% sont des usagers du Meunier ; 75% sont des clients des 

commerces ; 71% utilisent les conteneurs ; 31% garent leur vélo ; 23% s’y garent en 

voiture ; 19% viennent s’y reposer à l’ombre. 

4. Quels usages souhaitez-vous pour la Place (plusieurs réponses possibles) 

 85% la terrasse du Meunier ; 74% traverser la Place ; 60% participer à des animations ; 

53% se reposer à l’ombre ; 51% utiliser les conteneurs à verre ; 41% garer les vélos ; 

30% jouer sur la place ; 21% se garer en voiture. 

5. Suppression des voies de circulation voiture 

 Voie « Meunier » : Pour 63%  Contre 28%     

 Voie « Human » Pour 38% Contre 44% 
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6. Aménagements souhaités 

 Arceaux à vélos : Pour 72% Contre 6% 

 

 Trottinettes en libre service : Pour 10% Contre 77% 

 Espace motos : Pour 23% Contre 60% 

 Borne d’accès rue de la Concorde (4 réponses possibles) : Pour 24% Contre 41% 
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 Boulodrome (5 endroits possibles) : Pour 39% Contre 40% 

 

 Tables de jeux : Pour 38% Contre 42% 

 Conteneurs enterrés : Pour 88% 

 Conservation du lampadaire central :  Pour 72% Contre 28% 

 Eclairage additionnel style « guinguette » Pour(sous conditions) 75% Contre 12% 

 

 Borne de raccordement électrique : Pour 76%  Contre 8% 

 Panneau d’affichage associatif : Pour 71% Contre 12% 

 Potelets de sécurité côté Capdeville : Pour 59% Contre 19% 

 

7. Aménagements actuels à conserver (5 choix possibles) 

 Très majoritaires :  Terrasse Meunier – garder les tilleuls (environ 84%) 

 Dans la moyenne : Arceaux à vélos – Lampadaire – Pavage de la Place (37 à 44%) 

 Minoritaires : Places de voiture – voies de circulation (14 à 25%) 

 Très minoritaires : Armoires électriques – bacs à verre aériens (3 à 4%) 
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8. Souhaits de changements (5 choix possibles) 

Dans l’ordre majoritaire : 

 Enterrement des bacs à verre (75%) 

 Réfection du sol de la Place (50%) 

 Suppression des voies de circulation du côté du Meunier (43%) 

 Eclairage type guinguette (40%) 

 Installation de bancs (37%) 

 Potelets Capdeville (28%) 

 Arceaux à vélos (26%) 

 Panneau affichage – Boulodrome – Borne électrique (environ 20%) 

 

9. Commentaires 

Parmi les commentaires reçus, beaucoup sont inquiets de la problématique de circulation et 

de stationnement dans le quartier et au niveau de la place.  

Il est également plusieurs fois évoqués l’inquiétude sur les nuisances sonores sur la place. Il 

est notamment proposé que la mise en place d’un boulodrome se fasse plutôt place des 

Martyrs de la Résistance à proximité. 

Des riverains s’inquiètent aussi des travaux engendrés par le projet, notamment pour le 

Meunier. 

 

Parmi les propositions évoquées on retrouve :  

 La mise en place de distributeurs de sac pour caca à chien 

 Une mise en garde sur la propreté de la place (déjections canines et oiseaux) 

 La mise en place d’une fontaine Wallace 

 L’élargissement du trottoir de la rue de la Concorde 

 La proposition de mise en place d’un rendez-vous dansant régulier 

 La mise en place de stationnement pour chargement et déchargement des véhicules 

 

A noter un commentaire proposant de renommer la place avec un nom de femme. 
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10. Synthèse 

On peut en premier lieu être satisfaits du nombre de réponses qui montre l’intérêt suscité par 

le projet. 

En second lieu, les souhaits de ce qui est à conserver et à ajouter s’inscrivent globalement dans 

le projet présenté par la mairie.  

 

Les points qui restent en suspens et à discuter sont (pour les plus importants) : 

 La suppression ou non de la voie de circulation « Human » (celle côté Meunier semblant 

actée) → proposition la plus contestée 

 L’enterrement des bacs à verre (la Métropole étant réticente) → les riverains y sont très 

favorables 

 La borne de passage rue de la Concorde pour lequel rien n’a été décidé et pour lequel 

les avis sont partagés 

 Les potelets pour la sécurité Capdeville pour lesquels les avis sont favorables (la 

Métropole y est réticente) 

 Le panneau d’affichage et la borne de raccordement électrique pour lesquels les 

habitants sont majoritairement favorables 

 Le boulodrome pour lequel les opinions sont partagées 
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